

# 我市举行第19次防空警报试鸣 逾两万名师生参加疏散演练

本报讯(记者钟夏 见习记者吴梓昊)铭记历史,警钟长鸣。昨天是“九一八”事变爆发88周年纪念日,为提高市民防空防灾意识,市人防指挥部组织开展本市第19次防空警报试鸣,金湾区全部初中、小学及珠海市第十一中学逾21000名师生参加防空警报试鸣疏散演练。

上午10时整,随着指挥长下达发出防空预先警报信号的指令,全市所有防空警报器和珠海广播电视台两套电视节目以及三个频率同步通过图像、声音发出防空警报信号。市人防办指挥大厅同步直播市第十一中学和金

湾区金海岸中学师生疏散画面;10时06分,试鸣“空袭警报”响起,鸣6秒,停6秒,持续3分钟,全体参与疏散演练人员迅速做好防空袭掩蔽工作;10时12分至10时15分,随着“解除警报”信号持续发出,整个防空警报试鸣活动取得圆满成功。

为确保本次防空警报试鸣成功,今年我市机构改革后新组建的珠海市委军民融合办提前两个月制定方案、做好宣传,组织工作人员对全市257台警报设备进行检测检修,确保全市警报设备性能良好。试鸣期间,所有警报设备落实人员应急值守,实行无线

控制和人工操作双保障,为试鸣成功提供“双保险”。

“通过开展防空警报试鸣、组织群众进行疏散掩蔽演练,纪念为中华民族崛起、为抗日救亡牺牲的革命先烈,也提醒我们要不忘初心、牢记使命,进一步增强国防观念和人防意识。”珠海市委军民融合办负责人表示,此次防空警报试鸣检验了我市防空警报系统的可靠性和预警能力,广泛宣传了人民防空警报试鸣的重要意义,进一步促进市民了解并熟悉防空警报信号,掌握防空袭人员疏散掩蔽的组织与实施方法,提高了我市空袭防护能力。

## 相关新闻

### 横琴新区举办人民防空应急疏散演练

## 500多名师生在活动中增长知识

本报讯(记者刘雅玲)9月18日上午,由横琴新区建设环保局、区人民防空办公室主办,市新豫青少年综合服务中心承办的2019年横琴新区“九一八”人民防空应急疏散演练活动,在横琴新区第一中学举行,该校500多名师生参加演练。

上午10时,随着“空袭警报”响起,横琴新区第一中学各班老师迅速引导学生们从教室前、后门撤出,按照规定路线快速、有序跑到指定位置,用时仅3分21秒;师生们在原地双手抱头、深蹲,嘴巴微张,模拟空中投下炸弹时,防止被爆炸带来的冲击波震伤;“解除警报”响起,各班迅速清点人数并向现场指挥员报告。

随后,第七届广东省十大杰出青年张以山为师生讲解了



学生听到“空袭警报”跑到指定位置。 本报记者 吴长赋 摄

什么是人防、听到防空警报后该怎么办、组织与个人在人民防空中的权利和义务等知识。

据悉,为筹备这次应急疏

散演练,该校提前组织各班级召开人防主题班会,老师向同学们介绍了人防知识,并进行了班级疏散模拟演练。

### 山场社区推动居务警务深度融合

## 大妈大叔齐上阵 群防群治显神威

本报讯(记者宋爱华)珠海开展社区居务警务深度融合、警民群防群治齐抓共管取得显著成效,今年1-8月,香洲区翠香街道山场社区违法犯罪警情与去年相比下降了31.74%。这是记者在近日召开的山场社区上半年治安联防工作总结表彰会上获悉的。

在当天的总结表彰会上,有关部门对今年上半年在群防群治工作中阻止犯罪嫌疑人作案的巡防队员进行奖励。会上,巾帼文明巡逻队长李莹带领队员表演了原创的防诈骗快板书:“正规银行去存款,理财产品有风险,

别听忽悠心放宽,看好兜里血汗钱。”清脆的快板声、接地气的朴实话语,让现场观众印象深刻。

记者在采访中了解到,为加快社会治安防控体系建设,近年来山场社区居委会联合辖区派出所积极开展居务警务深度融合工作,在群防群治方面探索出一条全新路径。2017年8月,山场社区成立了一支由居民义工骨干、小区保安、户管员等人组成的群防群治巡逻队,每天在辖区进行不定时巡逻;2018年4月,一支由45名平均年龄60岁的大妈们组成的

巾帼文明巡逻队成立,她们身穿粉色马甲巡逻在大街小巷,让共享单车“归位”,帮邻里调解纠纷,劝导不文明行为,成为社区里的一道文明风景线。

经过几年的实践,目前山场社区居务警务深度融合,社区居委会与辖区民警共享社区资源,每天对社区动态情况定时进行沟通交流;两支社区巡逻队对违法犯罪行为起到了预防和威慑作用,为社区警务工作的开展提供了最广泛的群众基础,成为社会治安综合治理工作中的有生力量。

## 画幅画就能测出你的情绪问题

港昌社区心理健康沙龙吸引居民参加



心理咨询师向居民传授情绪调节技巧。 本报记者 宋爱华 摄

本报讯(记者宋爱华)“老师,您分析得太对了,我就是觉得心里不舒服可又说不出,今天通过画画终于知道了原因。”9月17日,香洲区妇联“心灵驿站”项目组走进拱北街道港昌社区,由社区驻点心理咨询师禹镭主持开展了一场“我的情绪我做主”心理绘画沙龙活动,通过绘画为居民揭开情绪之谜,听课课后很多居民表示获益匪浅。

“每个人都会有情绪问题,有情绪并不可怕,重要的是我们先要了解情绪,判断自己是否有情绪问题,再采用有效的方法进行调整。”禹镭娓娓道来。课堂上,禹镭通过居民描绘的画作来观察他们的情绪和反应。当居民完成画作后,老师根据不同的绘画表现对每个人的情绪进行了分

析点评并给出了建议。“绘画可以将人的潜意识具体化,是比语言更直观的表现形式。所以通过绘画不仅可以缓解当事人的压力,还可以据此进行心理分析,提出解决办法,这种方式尤其适合自我保护意识较强的老年人。”禹镭告诉记者。在活动中,老师还与居民分享了情绪调节的一些小技巧:积极心理暗示法、换位思考法、表情调节法、深呼吸法等。

据了解,此次心理健康沙龙活动是港昌社区关爱老人心理健康系列活动的第一站,未来还将举办讲座、沙龙、亲子活动、团体心理辅导及个体心理咨询等活动,引导社区长者关注心理健康,及时调解焦虑、抑郁等情绪问题,为和谐家庭和谐社区的建设奠定基础。

### 高栏港区整治精细化工区道路水浸见成效

## 企业员工:我们不用蹚水上班了

本报讯(记者康振华)9月18日上午,记者在高栏港区精细化工区永新路和浪淘路等路段看到,虽然当日凌晨下了一场大雨,但之前这里逢大雨必浸的情况没再出现,地面上也没有任何积水。附近几名上班的工人表示,以往遭遇大雨,他们都要蹚着积水才能进入工厂上班,十分危险;多亏了刚完工不久的地下排水管道工程,让他们再也不用忍受水浸之苦。

据了解,由于种种原因,高栏港区精细化工区每逢大雨都会导致多个主要路口、主干道积水严重,最深处达60厘米,给附近企业、居民造成诸多不便。

为彻底解决这一难题,高栏港区市政综合养护单位珠海市汇华控股集团汇建园林公司主动承担起整治“水

浸黑点”的重任。据该公司副总经理陈战军介绍,在高栏港区主管部门的指导下,他们在8月26日暴雨过后迅速开展排查、整治工作,从排水沙井、排水管网、明沟、泄洪渠四个环节着手,仔细排查、分析,制定高效、可行的整治方案。通过聘请专业蛙人深入地下窰井7次,检查300多米管网,找到了永新路、浪新路、世德路、汇财路、浪淘路等路段排水不畅的具体原因,并通过开挖、加装排水管连接局部中断的排水系统,拓宽泄洪渠宽度,清理淤泥,提高深度,提升排洪速度等措施,从根本上解决水浸问题。

据统计,该公司共疏通明沟995米,清理淤泥470立方米,疏通泄洪渠1453米,加装排水管122米。整治工程已于近日完工。